meushurger

WIR SETZEN STANDARDS.

NORMALIEN FUR DEN

TRANSFER- UND




NORMALIEN IM TRANSFER- UND GROSSWERKZEUGBAU

Speziell bei Transfer- und GroBwerkzeugen werden hohe Anforderungen

an die Normalien gestellt. Daher entsprechen viele unserer Bauteile den
VDI-Richtlinien.

Diese Bauteile ermoglichen es lhnen, zukiinftige Projekte rasch zu starten
und mit kurzen Durchlaufzeiten abzuschlieBBen.

Uberzeugen Sie sich gleich selbst von unserem umfangreichen Sortiment

an hochqualitativen Normalien fir den Transfer- und GroBwerkzeugbau.




-:-.-...:-.'-'ri.'.%-,l._i_li.:-.!-it.t,{_hi..x e . Ll




UBERSICHT

4

FUHRUNGEN
SEITE 6 -10

Unsere Flhrungsséaule ist in Kombination
mit der Gleitfihrungsbuchse aus

Bronze mit Festschmierstoff optimal

fur Anwendungen im Transfer- und
GroBwerkzeugbau geeignet. Das
Flhrungssystem ist in den Durchmessern
40 bis 100 mm erhaltlich.

GLEITELEMENTE
SEITE 11-23

Wir bieten verschiedenste wartungsfreie
Gleitelemente in den Ausfihrungen
Bronze mit Festschmierstoff, sowie Stahl
und Stahl mit Sintergleitflache.

AKTIVELEMENTE
SEITE 24 - 31

In der Produktgruppe der Aktivelemente
finden sich verschiedene Einweiser zum
Positionieren des Rohmaterials sowie
Prage- und Endkontrollstempel.



SCHNEIDELEMENTE
SEITE32-38

Das Ball-Lock-Schnellwechselsystem

gilt als Standard im Transfer- und
GroBwerkzeugbau und besticht durch ein
schnelles und einfaches Wechseln von
Schneidstempeln.

TRAG- UND HALTEELEMENTE
SEITE 39-47

Unsere Produkte aus der Gruppe der
Trag- und Halteelemente sorgen fur ein
zuverlassiges Heben und Transportieren
von Werkzeugen. Die Produkte sind
CE-zertifiziert und entsprechen somit
hochsten Sicherheitsstandards.

ANBAUTEILE
SEITE 48 -55

Mit unterschiedlichen Zentrier- und
Distanzstlcken kénnen die Werkzeughélften
prazise und exakt zueinander zentriert und
abgestimmt werden.

5



FUHRUNGEN

6

E 5040

E 5130

E 5193

E 5276

Fuhrungssaule glatt fir GroBwerkzeuge

Gleitfihrungsbuchse Bronze mit Festschmierstoff und Bund

Fihrungslager fur E 5130

Haltestiick rechteckig



E 5040 FUHRUNGSSAULE GLATT
FUR GROSSWERKZEUGE

3'v2’/

Mat.: 1.7131 =62HRC  ISO 9182-3 (DIN 9833) nur fir E 5130 und E 5156 geeignet

d1 11 I2 ds d4 ds d2 | Nr.
40 56 8 - - - 40 200 E 5040/ 40 x 200
224 E 5040/ 40 x 224
250 E 5040/ 40 x 250
280 E 5040/ 40 x 280
50 70 10 50 250 E 5040/ 50 x 250
280 E 5040/ 50 x 280
315 E 5040/ 50 x 315
355 E 5040/ 50 x 355
63 80 63 280 E 5040/ 63 x 280
315 E 5040/ 63 x 315
355 E 5040/ 63 x 355
400 E 5040/ 63 x 400
80 100 1x M12 80 250 E 5040/ 80 x 250
280 E 5040/ 80 x 280
315 E 5040/ 80 x 315
355 E 5040/ 80 x 355
400 E 5040/ 80 x 400
100 125 2x M12 50 72 100 280 E 5040/100 x 280
315 E 5040/100 x 315
355 E 5040/100 x 355
400 E 5040/100 x 400
450 E 5040/100 x 450

d1ur)*

min. 5

d1u7)* Bohrungstoleranz fiir Presssitz

7



E 5130 GLEITFUHRUNGSBUCHSE BRONZE
MIT FESTSCHMIERSTOFF UND BUND

Mat.: 2.0598 = 200 HB / Graphit ~ t max. = 200°C =~ DIN 9834 / ISO 9448

d1 ds Tk E 5276... | I1 l2 13 d2 Nr.

28 34 54 E 5276/ 6/ 6.3 32 20 25 6.3 20 E 5130/ 20
32 40 58 40 30 3 25 E 5130/ 25
40 50 66 50 38 4 32 E 5130/ 32
50 63 79 63 48 5 40 E 5130/ 40
63 71 89 Al 54 6 50 E 5130/ 50
80 90 123 E 5276/10/10 80 61 8 10 63 E 5130/ 63
100 12 143 100 78 10 80 E 5130/ 80
125 140 168 125 104 12.5 100 E 5130/100

E 5000
E 5010
E 2040
E5080

E 5276

Tk )* Teilkreis Gewinde

/

» Optimale Notlaufeigenschaften durch Graphiteinlagerungen fir moderate Hubzahlen
» Kombinierbar mit allen Fiihrungsséaulen
» Buchse und Haltestiick sind austauschbar nach DIN 9834 / ISO 9448

Information

8



E 5193 FUHRUNGSLAGER FUR E 5130

5
S 5| o] 3% =l :
3
e 2 <~k
Tk S
11
|
Mat.: 1.1730 = 640 N/mm? %/

b | M Tk 11 b1 d1 d3 ds Nr. / d2 I s 730
76 116 M12 66 86 4% 40 16 M6 E 5193 32 4 °
86 126 79 9% 56 50 40 56 °
9% 136 89 106 66 63 50 56 °
116 166 123 136 86 80 M 10 63 66 °

136 186 M16 143 156 106 100 80 86 °
1 i
/ i
I ‘ ‘
= | ) E 5290
N i
< ‘ K4
| NS |
T !
N @ —
E 5190 A0l \
I —t—
o
E 5000
E 5010
E 5130
| % E 5276
E 1200 y W
E 1300

9



E 5276 HALTESTUCK RECHTECKIG

:

Mat.: 1.0503 = 600 N/mm? DIN 9832 3§/

b | S 11 12 d2 s1 Nr.
20 20 10 15 7.5 M 6 6.3 E 5276/ 6/ 6.3
32 32 16 22 11 M10 10 E 5276/10/10

E 5130
E 5000
E 5010 ‘
E 5030
E 5040 \
E5080 =

10



GLEITELEMENTE

-

E 6110 SIN Flachfihrungsleiste Stahl, mit Sintergleitflache \

E 6114 B Gleitplatte Bronze mit Festschmierstoff, VDI 3357 s
E 6114 ST Gleitplatte Stahl, VDI 3357 Q
E 6116 B Gleitplatte Bronze mit Festschmierstoff, VDI 3357 ~
E 6116 ST Gleitplatte Stahl, VDI 3357 ~
E 61161  Hohenausgleich fur Gleitplatte VDI 3357 “
E 6120 B Winkelleiste Bronze mit Festschmierstoff §

E 6121 B Winkelleiste Bronze mit Festschmierstoff, VDI 3357 r'.-,:‘
E 6135 B Prismenfihrung Bronze mit Festschmierstoff, VDI 3357 N

E 6136 Prismenfiihrung Stahl, VDI 3357 i

E 6140 B Uberlaufkeil Bronze mit Festschmierstoff, VDI 3357 %

E 6140 ST Uberlaufkeil Stahl, VDI 3357 '!'Q/

11



E 6110 SIN FLACHFUHRUNGSLEISTE STAHL,
MIT SINTERGLEITFLACHE

|
o

0.2

+0.1
S0

|, I

[ /L ]

08 ;
\_Sintermetall

Mat.: Stahl Sint+MoS2
b | s Nr.
40 250 5 E 6110 SIN/ 40x 250/ 5
6 E 6110 SIN/ 40x 250/ 6
300 8 E 6110 SIN/ 40x 300/ 8
50 600 10 E 6110 SIN/ 50x 600/10
12 E 6110 SIN/ 50x 600/12
80 12 E 6110 SIN/ 80x 600/12

' E 6110 SIN Gleitplatten aus Sintermetall zum Ablédngen
Sintermetall:
» Erlaubt héchste Flachenpressung

. » Ermoglicht maximale Gleitgeschwindigkeiten
Information » Bietet hochsten VerschleiBwiderstand

12



E 6114 B GLEITPLATTE BRONZE
MIT FESTSCHMIERSTOFF, VDI 3357

S
12 mm
=4
R5
NS

o M8

P

N

I
J 12 00
Mat.: 2.0598 / Graphit =180 HB VDI 3357

I b | Nr.
30 30 80 E 6114 B/ 30x 80
50 100 E 6114 B/ 30x100
30 40 80 E 6114 B/ 40x 80
50 100 E 6114 B/ 40x100
75 125 E 6114 B/ 40x125
110 160 E 6114 B/ 40x160
30 50 80 E 6114 B/ 50x 80
50 100 E 6114 B/ 50x100
75 125 E 6114 B/ 50x125
110 160 E 6114 B/ 50x160
150 200 E 6114 B/ 50x200
30 60 80 E 6114 B/ 60x 80
50 100 E 6114 B/ 60x100
75 125 E 6114 B/ 60x125
110 160 E 6114 B/ 60x160
150 200 E 6114 B/ 60x200
30 80 80 E 6114 B/ 80x 80
50 100 E 6114 B/ 80x100
75 125 E 6114 B/ 80x125
110 160 E 6114 B/ 80x160
150 200 E 6114 B/ 80x200

a

13



E 6114 ST GLEITPLATTE STAHL, VDI 3357

12 mm

I 102

EANNN R

o “ M8
Q
b-o02 J L
] 12 %0
Mat.: 1.7131 58 - 60 HRC VDI 3357

I1 b 1 Nr.

30 30 80 E 6114 ST/ 30x 80
50 100 E 6114 ST/ 30x100
30 40 80 E 6114 ST/ 40x 80
50 100 E 6114 ST/ 40x100
75 125 E 6114 ST/ 40x125
110 160 E 6114 ST/ 40x160
30 50 80 E 6114 ST/ 50x 80
50 100 E 6114 ST/ 50x100
75 125 E 6114 ST/ 50x125
110 160 E 6114 ST/ 50x160
150 200 E 6114 ST/ 50x200
30 60 80 E 6114 ST/ 60x 80
50 100 E 6114 ST/ 60x100
75 125 E 6114 ST/ 60x125
110 160 E 6114 ST/ 60x160
150 200 E 6114 ST/ 60x200
30 80 80 E 6114 ST/ 80x 80
50 100 E 6114 ST/ 80x100
75 125 E 6114 ST/ 80x125
110 160 E 6114 ST/ 80x160
150 200 E 6114 ST/ _80x200

14




E 6116 B GLEITPLATTE BRONZE MIT
FESTSCHMIERSTOFF, VDI 3357

FormA I
S
20 mm ,\gg ——
b1 102
e
L
o §\& Form B
000 000 M
00000000 g
o Form C
b ‘02 « 20 002
Mat.: 2.0598 / Graphit =180 HB VDI 3357
Form M I1 b1 I2 b | Nr.
A M12 50 - 25 50 100 E 6116 B/ 50x100
75 125 E 6116 B/ 50x125
110 160 E 6116 B/ 50x160
B M8 - 30 80 50 E 6116 B/ 80x 50
A M12 30 - 80 E 6116 B/ 80x 80
50 100 E 6116 B/ 80x100
75 125 E 6116 B/ 80x125
110 160 E 6116 B/ 80x160
150 200 E 6116 B/ 80x200
B - 50 100 50 E 6116 B/100x 50
- 40 80 E 6116 B/100x 80
A 50 - 25 100 E 6116 B/100x100
75 125 E 6116 B/100x125
110 160 E 6116 B/100x160
150 200 E 6116 B/100x200
170 40 250 E 6116 B/100x250
B - 75 25 125 50 E 6116 B/125x 50
- 40 80 E 6116 B/125x 80
C 50 25 100 E 6116 B/125x100
75 125 E 6116 B/125x125
110 160 E 6116 B/125x160
150 200 E 6116 B/125x200
75 110 160 125 E 6116 B/160x125
110 160 E 6116 B/160x160
150 200 E 6116 B/160x200

15



E 6116 ST GLEITPLATTE STAHL, VDI 3357

FormA !
S O
20 mm \‘§ —_ 1
b1 102 @
=
‘ ,
| N
K} 1 E} o« \M Form B I
| s 50
- |
§ M |
T
o Form C ]
b s « 20 Tg.oz @ i @
Mat.: 1.7131 58 - 60 HRC VDI 3357
Form M I1 b1 I2 b | Nr.
A M12 50 - 25 50 100 E 6116 ST/ 50x100
75 125 E 6116 ST/ 50x125
110 160 E 6116 ST/ 50x160
B M 8 - 30 80 50 E 6116 ST/ 80x 50
A M12 30 - 80 E 6116 ST/ 80x 80
50 100 E 6116 ST/ 80x100
75 125 E 6116 ST/ 80x125
110 160 E 6116 ST/ 80x160
150 200 E 6116 ST/ 80x200
B - 50 100 50 E 6116 ST/100x 50
- 40 80 E 6116 ST/100x 80
A 50 - 25 100 E 6116 ST/100x100
75 125 E 6116 ST/100x125
110 160 E 6116 ST/100x160
150 200 E 6116 ST/100x200
170 40 250 E 6116 ST/100x250
B - 75 25 125 50 E 6116 ST/125x 50
- 40 80 E 6116 ST/125x 80
C 50 25 100 E 6116 ST/125x100
75 125 E 6116 ST/125x125
110 160 E 6116 ST/125x160
150 200 E 6116 ST/125x200
75 110 160 125 E 6116 ST/160x125
110 160 E 6116 ST/160x160
150 200 E 6116 ST/160x200

16



E 61161 HOHENAUSGLEICH FUR
GLEITPLATTE VDI 3357

Form A
O
d1
|
i ©
o
! O
! Form B
| o : o) o)
|
©
b1 6.5
O
b
Mat.: 1.0037
Form d1 I1 b1 2 b | Nr.
A 9 30 - 24 48 78 E 61161/ 48x 78
135 50 98 E 61161/ 48x 98
75 123 E 61161/ 48x123
110 158 E 61161/ 48x158
30 78 78 E 61161/ 78x 78
50 98 E 61161/ 78x 98
75 123 E 61161/ 78x123
110 158 E 61161/ 78x158
150 198 E 61161/ 78x198
50 98 98 E 61161/ 98x 98
75 123 E 61161/ 98x123
110 158 E 61161/ 98x158
150 198 E 61161/ 98x198
170 39 248 E 61161/ 98x248
B 50 75 24 123 98 E 61161/123x 98
75 123 E 61161/123x123
110 158 E 61161/123x158
150 198 E 61161/123x198
75 110 158 123 E 61161/158x123
110 158 E 61161/158x158
150 198 E 61161/158x198
E 6116B
E 6116ST

j\: :
WW\//‘J{%*

DY § L ]

X abstimmen mit Hohenausgleich E 61161

17



E 6120 B WINKELLEISTE BRONZE
MIT FESTSCHMIERSTOFF

FormA, C,D 1

Form B ‘
Y

-
J‘ ‘ @ d2
b 025

Mat.: 2.0598 / Graphit =180 HB

Form b b1 di I1 S1 b2 d2 l2 s2 13 l4 s | Nr.
D 26 18 9 20 10 9 15 80 10 - - 20 100 E 6120 B/20x100
75 130 150 E 6120 B/20x150
B 32 22 1 15 1 - 80 - - 30 100 E 6120 B/30x100
75 130 150 E 6120 B/30x150
C 40 24 15 20 12 18 145 13 - 40 160 E 6120 B/40x160
A 50 28 20 25 14 75 22 125 180 45 200 E 6120 B/45x200

18



E 6121 B WINKELLEISTE BRONZE
MIT FESTSCHMIERSTOFF, VDI 3357

FormA

15 1002

Mat.: 2.0598 / Graphit =180 HB VDI 3357
Form b b1 d1 I1 s1 b2 d2 l2 13 la I5 s | Nr.
A 55 37 13.5 215 39 20 10 - 725 | 10 80 55 100 E 6121 B/55x100
132.5 140 160 E 6121 B/55x160
B 70 50 175 35 55 30 12 125 125 135 75 160 E 6121 B/75x160
165 175 200 E 6121 B/75x200
125 | 215 225 250 E 6121 B/75x250

19



E 6135 B PRISMENFUHRUNG BRONZE
MIT FESTSCHMIERSTOFF, VDI 3357

55 1002 12 +0.01 | 4700 |
Mat.: 2.0598 / Graphit =180 HB VDI 3357
11 l2 13 b | h Nr.
125 45 - 65 150 44 E 6135 B/ 65x150/ 44
175 95 65 200 44 E 6135 B/ 65x200/ 44
225 145 125 65 250 44 E 6135 B/ 65x250/ 44
275 195 150 65 300 44 E 6135 B/ _65x300/ 44

E 6136

65 0%

-1

20



E 6136 PRISMENFUHRUNG STAHL, VDI 3357

120°

55 +002
Mat.: 1.7131 58 - 60 HRC VDI 3357
I1 12 13 b | h Nr.
125 45 - 65 150 35 E 6136/ 65x150/ 35
175 95 65 200 35 E 6136/ 65x200/ 35
225 145 125 65 250 35 E 6136/ 65x250/ 35
275 195 150 65 300 35 E 6136/ 65x300/ 35

21



E 6140 B UBERLAUFKEIL BRONZE
MIT FESTSCHMIERSTOFF, VDI 3357

Mat.: 2.0598 / Graphit =~ 180 HB i VDI 3357

w d1 h1 I1 b2 d2 l2 b | h Nr.

30° 20 30 90 60 135 127.86 100 150 45 E 6140 B/100x150/45

20° 143.37 170 45 E 6140 B/100x170/45

30° 45 127.86 60 E 6140 B/100x170/60
30 85 125 150 45 E 6140 B/125x150/45

20° 143.37 170 45 E 6140 B/125x170/45

30° 45 127.86 60 E 6140 B/125x170/60

E 6140 ST

22



E 6140 ST UBERLAUFKEIL STAHL, VDI 3357

h
h1
W
s

[42]

QO O
ol 8 —|-—-—- —_-—-—
QO ©
I
Mat.: 1.7131 58 - 60 HRC ! VDI 3357
w di h1 I1 b2 d2 l2 b | h Nr.
30° 20 30 90 60 13.5 127.86 100 150 45 E 6140 ST/100x150/45
20° 143.37 170 45 E 6140 ST/100x170/45
30° 45 127.86 60 E 6140 ST/100x170/60
30 85 125 150 45 E 6140 ST/125x150/45
20° 143.37 170 45 E 6140 ST/125x170/45
30° 45 127.86 60 E 6140 ST/125x170/60
E6140B

23



AKTIVELEMENTE

E 5626 Einweiser gehartet q

E 5627 Einweiser weich — kurze Ausfihrung B

E 5628 Feineinweiser gehartet J

E 5629 Einweiser fur Teillagekontrolle

E 5674 Pragestempelhalter T

E 56742  Pragestempeleinsatz ]
E 5676 Endkontrollstempel Q

24



E 5626 EINWEISER GEHARTET

Mat.: 1.1191
b | h Nr.
30 107 135 20 65 E 5626/ 65
90 E 5626/ 90
120 E 5626/120
150 E 5626/150
180 E 5626/180
250 E 5626/250
300 E 5626/300
350 E 5626/350

d1)* Vorbohrung fiir Zylinderstift

n Platinen-Einweiser immer in eine Nut einsetzen

25



E 5627 EINWEISER WEICH - KURZE AUSFUHRUNG

BJ R10

65 | | 22 | | 18|

Mat.: 1.1191
b | b1 h1 h Nr.
20 55 1 15 55 E 5627/ 55
65 E 5627/ 65
90 E 5627/ 90
95 E 5627/ 95
120 E 5627/120

n Platinen-Einweiser immer in eine Nut einsetzen

26



E 5628 FEINEINWEISER GEHARTET

Mat.: 1.1191
b | b1 d1 h1 h Nr.

29.5 106 13.5 8 20 65 E 5628/ 65
90 E 5628/ 90

120 E 5628/120

150 E 5628/150

180 E 5628/180

250 E 5628/250

300 E 5628/300

350 E 5628/350

d1)* Vorbohrung fir Zylinderstift

ﬂ Platinen-Einweiser immer in eine Nut einsetzen

27



E 5629 EINWEISER FUR TEILLAGEKONTROLLE

Mat.: 1.0570 = 58 HRC 105 Mat.: 1.1191

b | b1 di)* h1 h3 h h2 M Nr.
30 118 135 7 20 78 120 113 M8x1 E 5629/120/ 113/ M8x1
90 150 130 M8x1 E 5629/150/ 130/ M8x1
14 180 160 M8x1 E 5629/180/ 160/ M8x1
250 160 M8x1 E 5629/250/ 160/ M8x1
184 250 230 M8x1 E 5629/250/ 230/ M8x1
E 6615/ B -~ E 6615/ A
E 6550
| |
oo (es
— \\|

d1)* Vorbohrung fir Zylinderstift

n Platinen-Einweiser immer in eine Nut einsetzen

28



E 5674 PRAGESTEMPELHALTER

=60 HRC 0 85
TN

1801

6.5

+0.10
+002 - |

1

7

+0.10
s otz Spannstift
12
I
0
Mat.: 1.2842 I-005
I1 l2 13 | z)* Nr.
32 17 16 47 4 E 5674/47/4
40 25 24 55 6 E 5674/55/6

z)* Anzahl von Pragestempeleinsatzen E 56742

N
N\

\E 56‘;742 \E 1200 |

29



E 56742 PRAGESTEMPELEINSATZ

30

35005

0
b-0.05

Mat.: 1.2379 = 62 HRC

IZ2)
5
7-00
10.5

Ziffer

Nr.

E 56742/ 0

E 56742/ 1

E 56742/ 2

E 56742/ 3

E 56742/ 4

E 56742/ 5

E 56742/ 6

E 56742/ 7

E 56742/ 8

O NO A WN = O

E 56742/ 9

E 56742/BS

keine Ziffer

S

E 56742/PH

A\

E 5674 /

N\E 1200




E 5676 ENDKONTROLLSTEMPEL

55 4*9%
] 4 .
gff; 3 - =3 EI%
P
- 16+8.05
Mat.: 1.2210 =60 HRC

d2 ds M d4 de d7 d1 Nr.

8 6 M4 9.5 9.7 4.2 10 E 5676/10
11.2 8 M5 12.5 12 5.2 13 E 5676/13

31



SCHNEIDELEMENTE

E 5570 Schnellwechsel-Schneidstempel, schwere Ausfiihrung

E 5571 Schnellwechsel-Schneidstempel, schwere Ausfiihrung, :%
mit Abdrickstift

E 5810 Stempelhalteplatte dreieckig fiir Schnellwechsel-Schneidstempel,
schwere Ausfihrung

E 5800 Stempelhalteplatte dreieckig fir ISO 8020

E 5830 Druckplatte dreieckig

E 5801 Stempelhalteplatte dreieckig fur ISO 8020, mit Verdrehsicherung &

32



E 5570 SCHNELLWECHSEL-SCHNEIDSTEMPEL,
SCHWERE AUSFUHRUNG

d1gs

=[SO 10071-2
Mat.: 1.3343 (HSS) =62 HRC Form A

ds d1 | Nr.
10 10 il E 5570/ 10x 71
80 E 5570/ 10x 80
100 E 5570/ 10 x 100
12 13 il E 5570/ 13x 71
80 E 5570/ 13x 80
100 E 5570/ 13 x 100
16 7 E 5570/ 16 x 71
80 E 5570/ 16 x 80
100 E 5570/ 16 x 100
20 il E 5570/ 20x 71
80 E 5570/ 20 x 80
100 E 5570/ 20 x 100
25 il E 5570/ 25x 71
80 E 5570/ 25x 80
100 E 5570/ 25 x 100
32 7 E 5570/ 32x 71
80 E 5570/ 32x 80
100 E 5570/ 32 x 100

33



E 5571 SCHNELLWECHSEL-SCHNEIDSTEMPEL,
SCHWERE AUSFUHRUNG, MIT ABDRUCKSTIFT

34

d195

~|S0O 10071-2
Mat.: 1.3343 (HSS) =62 HRC Form E

ds d1 | Nr.
10 10 Al E 5571/ 10x 71
80 E 5571/ 10x 80
100 E 5571/ 10 x 100
12 13 7 E 5571/ 13x 71
80 E 5571/ 13 x 80
100 E 5571/ 13 x 100
16 7 E 5571/ 16x 71
80 E 5571/ 16 x 80
100 E 5571/ 16 x 100
20 Al E 5571/ 20x 71
80 E 5571/ 20x 80
100 E 5571/ 20 x 100
25 P4l E 5571/ 25x 71
80 E 5571/ 25x 80
100 E 5571/ 25 x 100
32 7 E 5571/ 32x 71
80 E 5571/ 32x 80
100 E 5571/ 32 x 100




E 5810 STEMPELHALTEPLATTE DREIECKIG FUR SCHNELL-
WECHSEL-SCHNEIDSTEMPEL, SCHWERE AUSFUHRUNG

3.3 ~o
+8' :’E ©
= R -
25 B M 39 2 x E 1302/6x20
o / ©
O] R —— ‘{ -
= 2 x E 1200
10
41 1 x E 1230/4x20
2xE 1230/8x 8
= DIN ISO 11900-3 o
Mat.: 1.6523 =60 HRC Form E
a b a1 b1 R1 a2 b2 R2 b3 ds M d1 Nr.
43.7 445 111 19.0 12.0 9.0 26.925 9.5 7.5 10 M 8x45 10 E 5810/10
50.0 50.8 14.3 15.2 12.0 29.970 12.7 6.5 12 13 E 5810/13
53.2 54.0 15.9 16.8 13.5 31.750 14.3 6.0 16 E 5810/16
59.5 60.3 17.5 20.0 16.5 33.530 17.5 5.0 M10 x 50 20 E 5810/20
69.1 69.9 19.8 23.8 24.7 22.0 40.640 22.2 7.0 M12 x 50 25 E 5810/25
32 E 5810/32

E 5570

E 5571 /

35



E 5800 STEMPELHALTEPLATTE
DREIECKIG FUR ISO 8020

25
a2'88] 005 ]
= 54003
e
o~
M| - B ©
|5 %
o~ Z l
< i 2 x E 1302/6x20
T
10 g‘ 2 x E 1200
2 x E 1230/8x8
Mat.: 1.6523 =40 HRC
a b at b1 a2 R1 b2 d2 R2 b3 M d1 Nr.
43.7 445 111 19.0 9.0 12.0 26.925 14.0 9.5 7.5 M 8x35 10 E 5800/10
50.0 50.8 14.3 12.0 15.2 29.970 17.0 12.7 6.5 13 E 5800/13
53.2 54.0 15.9 13.5 16.8 31.750 20.0 14.3 6.0 16 E 5800/16
59.5 60.3 17.5 16.5 20.0 33.530 24.0 17.5 5.0 M10 x 40 20 E 5800/20
69.1 69.9 19.8 23.8 22.0 24.7 40.640 29.0 222 7.0 M12 x 40 25 E 5800/25
36.0 32 E 5800/32
_ [
|
/
1
\_E 5830

E 554x
E 556x
ES 554x
ES 556x

36




E 5801 STEMPELHALTEPLATTE DREIECKIG

FUR ISO 8020, MIT VERDREHSICHERUNG

+0.01

a2 .0.01 d1/27o 25
55 5 :ggg
+8' . P .
o I i o
oo 5 | A
o[855 B
N M| vil
8 2 x E 1302/6x20
[ce)
© -
~ 2xE 12
0] & XE1200
a 2 x E 1230/8x8
Mat.: 1.6523 =40 HRC il
a b a1 b1 R1 a2 b2 d2 R2 b3 M d1 Nr.
437 445 1.1 19.0 12.0 90 | 26925 140 95 75 M8x35| 10 E 5801/10
50.0 50.8 143 15.2 120 | 29970 @ 17.0 127 65 13 E 5801/13
53.2 54.0 15.9 16.8 135 | 31.750 | 20.0 14.3 6.0 16 E 5801/16
59.5 60.3 175 20.0 165 | 33530 | 240 175 50  M10x40| 20 E 5801/20
69.1 69.9 19.8 238 24.7 220 | 40640 | 29.0 222 70  M12x40| 25 E 5801/25
36.0 32 E 5801/32

ES 554x

\ES 556x
N

37



E 5830 DRUCKPLATTE DREIECKIG

38

a2
Q2
o 20° 0% 9 g
e}
=
(8
a = \3 ! §%)
o~
OO g
|
(A
/P +
at | a1 | s
a
Mat.: 1.1645 =60 HRC (Tiefe: 1mm)
a b a1 b1 R1 az b2 R2 b3 d4 s d1 Nr.
437 445 11.1 19.0 12.0 9.0 26.925 9.5 7.5 10 6 10 E 5830/6 /10
50.0 50.8 14.3 15.2 12.0 29.970 12.7 6.5 13 E 5830/6 /13
53.2 54.0 15.9 16.8 13.5 31.750 14.3 6.0 16 E 5830/6 /16
59.5 60.3 17.5 20.0 16.5 33.530 17.5 5.0 12 20 E 5830/6 /20
69.1 69.9 19.8 238 247 22.0 40.640 222 7.0 14 25 E 5830/6 /25
32 E 5830/6 /32

E 5800
E 5801
E 5810




TRAG- UND HALTEELEMENTE

E 1282 Tragzapfen, VDI 3366
E 1284 Tragzapfen mit Seilsicherung

E 1286 Tragwange mit Tragbolzen nach VW / Audi Norm

E 1287 Tragbolzen mit Fallringsicherung nach VW / Audi Norm

E 1288 Tragwange mit Tragbolzen nach BMW Norm o

E 1289 Tragbolzen mit Fallringsicherung nach BMW Norm
E 1294 Steckbolzen, Form 1, VDI 3365

E 1295 Steckbolzen, Form 2, VDI 3365

39



E 1282 TRAGZAPFEN, VDI 3366

b 15 13 _I2
’ ; e [OOIE
/M T '
B () @% | S A~ N
-
7S we & O G
7 (D)
| ” 0O | v
Mat.: 1.0503 ~ 700 N/mm? VDI 3366 c €
Typ E 1200/.. | max. kg b | b1 h1 l2 13 la s M R1 R2 di1 Nr.
A 8x 25 320 20 80 - 6 6 20 10 4 | M8 10 6 16 E 1282/ 16
10x 30 630 25 90 8 8 25 10 47 | M10 12 8 20 E 1282/ 20
12x 40 | 1250 35 100 10 30 12 50 | M12 15 10 25 E 1282/ 25
16x 45 | 2000 40 120 10 10 32 16 62 M16 32 E 1282/ 32
20x 60 | 3200 50 140 12 40 18 72 M20 20 125 40 E 1282/ 40
24x 70 | 5000 60 160 14 12 45 22 81 M24 50 E 1282/ 50
B 20x 90 | 8000 80 200 40 16 50 20 98 | M20 25 15 63 E 1282/ 63
24x120 | 12500 | 100 250 50 18 15 65 25 125 | M24 35 20 80 E 1282/ 80
30 x140 | 20000 | 120 300 60 20 80 30 155 | M30 40 25 100 E 1282/100

& max. kg

h1

ﬂ Aus Sicherheitsgriinden stets bertiicksichtigen, dass zwei Tragzapfen das gesamte Werkzeuggewicht tragen miissen.

40‘



E 1284 TRAGZAPFEN MIT SEILSICHERUNG

15
b
14
/"
2 ()
Mat.: 1.0503 =~ 700 N/mm?
Typ E 1200/.. max. kg, b | b1 h1 d2 l2 I3 la s M R1 R2 d1 Nr.
A 8x 25 320 | 20 80 - 6 60 6 20 10 4 M8 | 10 6 16 E 1284/ 16
10x 30 630 | 25 90 8 70 8 25 10 47 | M10 | 12 8 20 E 1284/ 20
12x 40 | 1250 | 35 | 100 10 30 12 50 | M12 | 15 10 25 E 1284/ 25
16x 45 | 2000 | 40 | 120 10 110 10 32 16 62 | M16 32 E 1284/ 32
20x 60 | 3200 | 50 | 140 12 40 18 72 | M20 | 20 125 | 40 E 1284/ 40
24x 70 | 5000 | 60 | 160 14 150 12 45 22 81 | M24 50 E 1284/ 50
B 20x 90 | 8000 | 80 | 200 40 16 50 20 98 | M20 | 25 15 63 E 1284/ 63
24 x120 | 12500 | 100 | 250 50 18 15 65 25 125 | M24 | 35 20 80 E 1284/ 80
30 x140 | 20000 | 120 | 300 60 20 80 30 155 | M30 | 40 25 100 E 1284/100

E 1200

h1

ﬂ Aus Sicherheitsgriinden stets beriicksichtigen, dass zwei Tragzapfen das gesamte Werkzeuggewicht tragen miissen.

41



E 1286 TRAGWANGE MIT TRAGBOLZEN
NACH VW / AUDI NORM

FormA

Form B

Mat.: 1.0570 c €

Form max. kg | E1200/... b | S b1 1 S1 b2 12 b3 I3 ba la d1 Nr.
A 8.000 | 24x100 | 188 | 290 | 67 | 177 | 375 125 | 137 | 425 | 124 | 875 | 62 | 227.5| 50 E 1286/ 50
B 12.000 | 36x120 | 280 | 333 | 91 | 220 | 42 150 | 214 | 42 180 | 107 90 | 258 63 E 1286/ 63

E 1200 W max. kg

W ,
T @

S
20
N\
|

ST

2 S N

| |

<\
j‘l\,&,&,\,\z,,,

E 5345/ 22 x 45 322w
l4

n Aus Sicherheitsgriinden stets berlcksichtigen, dass zwei Tragwangen das gesamte Werkzeuggewicht tragen miissen.

42



E 1287 TRAGBOLZEN MIT FALLRINGSICHERUNG
NACH VW / AUDI NORM

» Passend zu E 1286

Sicherheitsstift

Mat.: 1.1191 C E

max. kg | 11 d2 l2 di Nr.
8.000 221 182 60 1" 50 E 1287/ 50
12.000 277 225 75 14 63 E 1287/ 63
— E 1286

n Aus Sicherheitsgriinden stets berlicksichtigen, dass zwei Tragbolzen das gesamte Werkzeuggewicht tragen missen.

43



E 1288 TRAGWANGE MIT TRAGBOLZEN
NACH BMW NORM

E 1289

Mat.: 1.0570 ‘ ‘ c €

max. kg E 1200/ .. b | s 1 s1 b2 l2 b3 13 ba l4 d1 Nr.
3.200 16x 80 126 185 75 85 80 90 65 80 30 40 40 30 E 1288/ 30
5.000 20 x 100 150 210 95 87 100 104 65 90 25 45 50 40 E 1288/ 40
8.000 24x120 175 240 115 95 120 125 80 100 35 50 60 50 E 1288/ 50
12.500 36 x 160 200 300 130 145 140 155 125 130 60 70 65 60 E 1288/ 60

E 1200 @ max. kg

| |
| T
11E)
0 i
Nz,
Nl —
ANNNN=N
E 5345/ 22 x 45 2w | W
|

n Aus Sicherheitsgriinden stets berlcksichtigen, dass zwei Tragwangen das gesamte Werkzeuggewicht tragen miissen.

44



E 1289 TRAGBOLZEN MIT FALLRINGSICHERUNG
NACH BMW NORM

» Passend zu E 1288

Sicherheitsstift

d2
d1

Mat.: 1.1191 C E

max. kg | I1 d2 12 d1 Nr.
3.200 158 129 40 10 30 E 1289/ 30
5.000 187 155 50 40 E 1289/ 40
8.000 220 180 60 1 50 E 1289/ 50
12.500 246 205 70 60 E 1289/ 60
E 1288

n Aus Sicherheitsgriinden stets berticksichtigen, dass zwei Tragbolzen das gesamte Werkzeuggewicht tragen miissen.

45



E 1294 STECKBOLZEN, FORM 1, VDI 3365

d1 es
@'

~
6 R
—Ere———— E—
M12
—_ ! }
M12
ALs
I1 12 13
|
Mat.: 1.7225 = 1000 N/mm? VDI 3365
F max. )* [kN] R I1 d2 l2 I3 l4 d1 | Nr.
3 4 22 29 58 25 27 32 105 E 1294/ 32 x 105
75 122 E 1294/ 32 x 122
5 5 32 37 75 32 31 40 139 E 1294/ 40 x 139
95 159 E 1294/ 40 x 159
75 6 47 95 40 36 50 167 E 1294/ 50 x 167
120 192 E 1294/ 50 x 192
12.5 60 120 50 425 63 202 E 1294/ 63 x 202
155 237 E 1294/ 63 x 237

F max. )* Maximal zuldssige Tragkraft pro Bolzen (dynamische Belastung)

46



E 1295 STECKBOLZEN, FORM 2, VDI 3365

d1 es
d2" 8%

M12
|
Mat.: 1.7225 = 1000 N/mm? VDI 3365
F max. )* [kN] R It d2 l2 I3 l4 d1 | Nr.

3 4 22 29 58 25 27 32 130 E 1295/ 32 x 130
75 147 E 1295/ 32 x 147
5 5 32 37 75 32 31 40 171 E 1295/ 40 x 171
95 191 E 1295/ 40 x 191
75 6 47 95 40 36 50 207 E 1295/ 50 x 207
120 232 E 1295/ 50 x 232
12.5 60 120 50 425 63 252 E 1295/ 63 x 252
155 287 E 1295/ 63 x 287

F max. )* Maximal zul&ssige Tragkraft pro Bolzen (dynamische Belastung)

47



ANBAUTEILE

48

E 5300

E 5304

E 5305

E 5310

E 5345

E 5346

E 5350

Distanzstlck

Zentriereinheit mit Abstimmscheibe, Form A
Zentriereinheit mit Abstimmscheibe, Form B
Distanzplatte gezahnt mit Abstimmplatte
Zentrierbolzen

Zentrierbolzen mit Zapfensenkung

Passfeder fur Transferwerkzeuge

~
%
(®

3

J d



E 5300 DISTANZSTUCK

~ -
o el
!
[1
+0.2
| 401
Mat.: 1.7131 =58 HRC sz/

11 d2 M d1 | Nr.
20 M8 M 6 25 30 E 5300/25 x 30
35 E 5300/25 x 35
40 E 5300/25 x40
45 E 5300/25x 45
50 E 5300/25 x50
55 E 5300/25 x 55
60 E 5300/25 x 60
70 E 5300/25x 70
150 E 5300/25 x 150
23 M10 M 8 40 40 E 5300/40 x 40
45 E 5300/40 x 45
50 E 5300/40 x 50
55 E 5300/40 x 55
60 E 5300/40 x 60
70 E 5300/40 x 70
80 E 5300/40 x 80
150 E 5300/40 x 150
25 M12 M10 60 60 E 5300/60 x 60
70 E 5300/60 x 70
80 E 5300/60 x 80
100 E 5300/60 x 100
150 E 5300/60 x 150

NN
>

49



E 5304 ZENTRIEREINHEIT MIT
ABSTIMMSCHEIBE FORM A

50

+0.05

-0.05

s|15

Mat.: 1.7131 =60 HRC/1.1730 =640 N/mm?

I l2 d2 d3 d4 d1 | s Nr.

40 55 76 405 58 100 80 5.5 E 5304/100 x 80/ 5.5
10.5 E 5304/100 x 80/ 10.5

50 65 96 50.5 78 120 90 5.5 E 5304/120 x 90/ 5.5
10.5 E 5304/120 x 90/ 10.5

m

Information

» Bestens geeignet zum Zentrieren von Ober- und Unterteil
» Exakte Hohenabstimmung durch mitgelieferte Abstimmscheibe maglich

» Optimaler VerschleiBschutz durch einsatzgehartete Ausfihrung mit 60 HRC




E 5305 ZENTRIEREINHEIT MIT
ABSTIMMSCHEIBE FORM B

+0.05
-0.05

Mat.: 1.7131 =60 HRC/1.1730 =640 N/mm?

b 11 l2 d2 d3 d4 d1 | S Nr.

58 40 55 76 40.5 58 100 80 5.5 E 5305/100 x 80/ 5.5
10.5 E 5305/100 x 80/ 10.5

78 50 65 96 50.5 78 120 90 5.5 E 5305/120 x 90/ 5.5
10.5 E 5305/120 x 90/ 10.5

51



E 5310 DISTANZPLATTE GEZAHNT
MIT ABSTIMMPLATTE

211
RN T < i
[ e =
I5 @18
14 b1
E 1200
218
=
=l !
o 5
}
L
< | " |‘I€!E "l\l\i (PN I\I”\I I\I”\I iﬁi"”l i [ee]
o HH H (T RS TN \ v/ ~
ST ] Do i
Mat.: 1.2842 =58 HRC k !
h h min. h max. b1 h1 I 12 13 l4 I5 b | Nr.
35 34.88 35.12 60 16.04 90 90 61 130 90 60 130 E 5310/60 x 130
34.86 35.14 80 16.16 120 110 71 160 120 80 160 E 5310/80 x 160

f= 0 |

IS A

<= - v + ﬂ 0.02 mm pro Zahn
!

52



E 5345 ZENTRIERBOLZEN

Mat.: 1.7131 =58 HRC
R M ds 1 I2 di I
15 M 8 7 16 35 22 45
45 55
20 M10 85 20 375 32 50
25 35 40 55
45 65
65 85 Nr.
41.25 50 55 E 5345/22 x 45
30 60 56 80 E 5345/22 x 55
E 5345/32 x 50
E 5345/40 x 55
E 5345/40 x 65
E 5345/40 x 85
E 5345/50 x 55
E 5345/56 x 80
\ x dii7

53



E 5346 ZENTRIERBOLZEN MIT ZAPFENSENKUNG

I\
|
Mat:1.7131 =58 HRC ¥
R M d2 I I2 d1 |
125 M10 14 25 375 2 45
20 M12 18 35 40 32 50
40 55
50
Nr.
E 5346/22 x 45
E 5346/32 x 50
E 5346/40 x 55
E 5346/50 x 55

54



E 5350 PASSFEDER FUR TRANSFERWERKZEUGE

-

7

OO0
T
11
|
Mat.: 1.1730 ~ 640 N/mm? 4
M F t I s | Nr.
M8 - 5 32 14 50 E 5350114 x 50
50 80 E 5350114 x 80
80 100 E 5350/14 x 100
100 125 E 5350/14 x 125
4x45° 14 32 2 50 E 5350122 x 50
50 80 E 5350122 x 80
80 100 E 5350122 x 100
100 125 E 5350122 x 125
2 32 4 50 E 5350140 x 50
50 80 E 5350140 x 80
80 100 E 5350/40 x 100
100 125 E 5350/40 x 125

55



m

Meusburger ist Marktfiihrer im Bereich hochpréaziser Normalien. Mehr als 18.500 Kunden weltweit

nutzen die Vorteile der Standardisierung und profitieren von liber 50 Jahren Erfahrung in der Bearbei-

tung von Stahl. Ein umfangreiches Normalienprogramm, kombiniert mit hochwertigen Produkten fiir

den Werkstattbedarf, macht Meusburger zum zuverlassigen und globalen Partner fiir den Werkzeug-,

Formen- und Maschinenbau.

Zeit und Kosten sparen mit Meusburger

Hochste Qualitat

als

Verzugsarme Weiterverarbeitung

Bester Service

Standige Verfugbarkeit

Klrzeste Lieferzeiten

() () (i)

Meusburger - Wir setzen Standards.

Stanzwerkzeughau

Stanzgestelle Einbauteila
Die Sets D Making
Componests
r-—
iy m A b =
(\l! -n: o = IE".’!L" L
,
r" e Jjme 'iﬁ. =
reushurger
o e

meushurger

Meusburger Georg GmbH & Co KG | Kesselstr. 42 | 6960 Wolfurt | Austria
T +43 5574 6706-0 | F -11 | verkauf@meusburger.com | www.meusburger.com

wendung, insbesondere Veréffentlichung, Vervielfaltigung, Verbreitung, Wiedergabe, Bearbeitung und/
oder Anderung, bedarf der vorherigen schriftlichen Genehmigung der Meusburger Georg GmbH & Co KG.

©2018/1 Meusburger Georg GmbH & Co KG. Alle Rechte vorbehalten. Jegliche, auch nur teilweise, Ver.
Druckfehler und Irrtimer sowie technische Anderungen vorbehalten

X20806-V1-09/18-DE



